

12  
ФЕВРАЛЯ,  
СУББОТА  
1938 г.

№ 21 (762)

Год издания  
пятый

Цена 6 коп.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ И ЧУТКОСТИ К ВЫДВИЖЕНЦАМ

Проведенные выборы в Верховный Совет СССР показали единство и сплоченность рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигентии во имя нашей партии и правительства. Выборы показали, как велики сила и мощь нашего народа, его сплоченность, желание под руководством партии и вместе с партией строить коммунистическое общество.

В выборах участвовали десятки и сотни тысяч агитаторов, чтецов и бесседчиков. Эти люди показали, как велики резервы для выдвижения на более ответственную руководящую работу.

В конце 1937 года и начале 1938 года в нашем районе выдвинуто 177 человек на ответственную руководящую работу в промышленность, сельское хозяйство, партийные, профсоюзные и советские организации.

К вновь выдвинутым на руководящую работу партийные, профсоюзные организации должны будут проявить максимум заботы, помогать им товарищеским советом, чутко прислушиваться к голосу выдвиженцев, заботиться об их политическом и техническом воспитании, проверять их на практической работе и быстро исправлять ошибки.

Проведенное 10 февраля совещание при горкоме ВКП(б) с выдвиженцами показало, что не все руководители проявляют умение и способность готовить и воспитывать новые кадры. К вновь выдвинутым товарищам относятся невнимательно. Выдвиженец заведующий конным двором т. Маштаков на одном из собраний выступил и отметил отсутствие руководства со стороны зам. управляющего шахтой № 5 (он же главный инженер шахты) т. Погребняк. И этот горе-руководитель вместо того, чтобы немед-

ленно ликвидировать отмеченные недостатки, всячески оскорбил т. Маштакова.

Груб и невнимателен управляющий шахтой № 4—10 т. Прокопенко, — рассказывает о нем выдвиженцы. Он вместо того, чтобы внимательно выслушать, гонит из кабинета и не хочет разговаривать. Подобных фактов нечелого, невнимательного отношения можно привести много, но и этих фактов достаточно. Ни разу не собрал и не провел ни одного совещания городской совет с выдвиженцами, работающими в отделах горсовета, а их насчитывается более 20 человек.

Достаточно ли мы занимаемся выдвижением новых людей на руководящую ответственную работу? Нет, недостаточно. Мало уделяется внимания выдвижению женщин на руководящую работу. По линии треста „Кагановичуголь“ всего выдвинуто только две женщины, в аппарат горсовета — одна женщина. Боязнь, нерешительность и в ряде других организаций.

Враги народа всячески пытались замкнуть круг только теми, кто угоден им. Они тормозили выдвижение на ответственную работу людей, преданных партии и правительству.

Вновь выдвинутые на ответственную работу безусловно оправдают свое назначение. Они показывают и покажут образцы большевистской работы.

Партийные, профсоюзные организации обязаны создать для выдвиженцев лучшие материальные условия, следить за их политическим и техническим воспитанием. Только в стране Советов под руководством коммунистической партии возможно смелое выдвижение из среды рабочих и колхозников на ответственные руководящие работы.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

\* Совещание стахановцев свекловичных совхозов закончилось в Воронеже. Присутствовало 930 делегатов. Совещание обратилось ко всем колхозникам с призывом собрать в этом году еще более высокий урожай, чем в прошлом. 100 участников слета премированы.

\* В дома отдыха и на курорты ЦК союза угольщиков в этом году направят 13100 горняков. 1500 детей горняков будет отправлено в пионерские лагеря и санатории.

\* 53 миллиона рублей премий выплатило в 1937 году государство рыболовецким колхозам за сверхплановую сдачу рыбы.

## Договор социалистического соревнования шахты № 5

„Стахановское движение нельзя рассматривать, как обычное движение рабочих и работниц. Стахановское движение это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц“. (И. В. Сталин).

Вступив в первый год третьей сталинской пятилетки, мы, рабочие и инженерно-технические работники шахты № 5, в 1938 году будем добиваться широкого развертывания стахановского движения на основе социалистического соревнования, добиваясь работы по стахановским бригадам, смен, участкам и в целом всей шахты.

На социалистическое соревнование вызываем коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты № 3 треста „Кагановичуголь“.

На себя берем следующие обязательства:

1. Годовой план угледобычи в 500 тысяч тонн выполнить к 7 ноября.

2. Производительность труда повысить на 14 процентов.

3. Себестоимость тонны угля снизить на 4 проц.

4. Зольность углей дать ниже установленного стандарта на 1 процент.

5. По подготовительным и нарезным работам к 1 января 1939 года проделать следующее:

Пройти квершлагов 420 метров, основных штреков — 2130 метров, параллельных штреков — 6540 метров, печей — 13360 метров.

6. Установленный срок погрузки угля по экспедиции шахты сократить на 15 процентов.

7. Придавая исключительно важное значение вопросам овладения техникой и повышения квалификации, за этот год через комбинат рабочего образования подготовить мастеров соцтруда 40 человек и обучить техминимуму всех рабочих, не имеющих технических знаний.

8. В 1938 году улучшить культурный вид шахты, для чего отремонтировать и привести в порядок горные выработки, содержать в чистоте, обеспечив бесперебойную работу ме-

ханизмов и оборудования. Выполнить все намеченные мероприятия по технике безопасности.

9. Улучшить коммунально-бытовое обслуживание. Ремонт квартир закончить к 1 ноября, обеспечив высокое качество ремонта. Организовать своевременную подвозку угля и воды к квартирам трудящихся. Полностью и рационально использовать кредиты, отпущенные на благоустройство.

На основе развертывания социалистического соревнования по участкам и сменам, борясь за досрочное выполнение годового плана и ликвидируя последствия вредительства троцкистско-бухаринских вредителей, под руководством партийной организации выведем нашу шахту в передовые ряды шахт Кузнецкого бассейна.

По поручению общего собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников: Бабушкин, Косолапов, Деревин, Ковалев, Павлюков, Осипов, Егоренко, Худяков, Голубев, Бейкин, Скударинов, Шишков.

## На ледоколах и самолетах к лагерю Папанина

Внимание всего мира привлечено сейчас к небольшому обломку льдины, дрейфующему по Гренландскому морю вдоль берегов Гренландии. На этой льдине находится полярная станция „Северный полюс“. Героические сыны нашей родины товарищи Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров, несмотря на исключительно тяжелые условия, продолжают научную работу и каждые 6 часов передают свои наблюдения на большую землю.

Каждый год в Гренландское море из Арктики выплескивается тремя потоками около 1 миллиона квадратных километров льда.

Первый поток — западный принимает у себя береговые льды Гренландии, второй — средний — льды из центральной Арктики и третий — восточный — льды моря Лаптевых и Карского моря. Первый и третий потоки под влиянием теплого течения Гольфштрема быстро разрушаются.

После остальных дробится средний поток льда, в котором движется и папанинские льдины.

После шторма, разразившегося в Гренландском море 25 января, льдина Па-

панина была раздроблена.

Однако наступивший мо-

роз сковал образовавшиеся вокруг нее разводья и полыни.

Положение папанинцев улучшилось. 7 февраля льдина находилась на 73 градусе северной широты и 19 минуте западной долготы, на расстоянии 75 километров от берегов Гренландии (величайший в мире остров, принадлежащий Дании) и на расстоянии 280 километров от острова Ян-Майен. Этот остров, повидимому, является естественным центром будущих операций по снятию папанинцев.

Как известно, в экспедиции по снятию папанинцев принимают участие 4 судна: „Мурманец“, „Таймыр“, „Мурман“ и „Ермак“. Ближе всех от станции „Северный полюс“ находится гидрографический бот „Мурманец“.

Однако попытка пробиться сквозь льды и добраться к лагерю папанинцев кратчайшим путем не удалась. После этого капитан „Мурманца“ решил взять курс на юг, обогнув Ян-Майен и, пользуясь более благоприятной здесь ледовой обстановкой, идти к папанинцам. 8 февраля бот находился на 70 гра-

дусе 6 минуте северной широты и 9 градусе западной долготы.

Ледоколы „Таймыр“ и „Мурман“ полным ходом идут морем. „Таймыр“ уже подошел к кромке льда в Гренландском море.

В ближайшие дни из Ленинграда выходит на снятие папанинцев ледокол „Ермак“ — один из наиболее мощных ледоколов мира. Расстояние от Ленинграда до острова Ян-Майен ледокол покроет примерно за 8 суток. На „Ермаке“ находится руководитель всех экспедиционных сил тов. О. Ю. Шмидт.

На всех судах, отправившихся на снятие папанинцев, за исключением „Мурманца“, имеются самолеты. При невозможности использовать их для снятия папанинцев (отсутствие крупных льдин для посадки) самолеты будут использованы для разведки и заброски в лагерь необходимых материалов.

В лагере Папанина в феврале начнет показываться над горизонтом солнце, которое с каждым днем будет светить все больше и больше. Это сильно облегчит работу самолетов и кораблей.

(ТАСС).

ИЗ ИСТОРИИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

# РАЗГРОМ КОЛЧАКА

В конце 1918 года, разгромив Германию и ее союзников, англо-французский военный союз (Антанта) получил возможность использовать свои армии для вооруженной борьбы с советским государством. Антанта не скрывала своих намерений—свергнуть пролетарскую диктатуру, установить в нашей стране власть буржуазии, превратить Россию в колонию империалистических государств.

Вскоре на Украину и в Крым стали прибывать значительные силы иностранных войск. К интервенции союзники решили привлечь и побежденную Германию, которой было поручено до прибытия необходимого количества войск Антанты задержать продвижение Красной Армии на запад.

Одновременно Антанта всячески старалась укрепить силы российской контрреволюции. Меньшевистско-эсеровские "правительства", образовавшиеся в Сибири, Поволжье и на Урале, уже не удовлетворяли ни Антанту, ни российскую буржуазно-помещичью контрреволюцию. Эти "правительства" не смогли обеспечить буржуазии самого минимального для нее порядка в тылу. Непрерывные восстания рабочих и крестьян держали буржуазию в постоянном страхе.

Антанта требовала создания правительства во главе с военным диктатором.

В ночь с 17 на 18 ноября 1918 г. в Сибири был произведен "государственный переворот". При прямой поддержке английских войск во главе с генералом Ноксом белые офицеры в Омске арестовали эсеровское временное "всероссийское правительство" и провозгласили военным диктатором ставленника Англии адмирала Колчака. Колчак был обявлен верховным правителем и верховным главнокомандующим всеми вооруженными силами белогвардейцев.

Политика Колчака сводилась к беспощадной расправе с рабочими при малейшем проявлении ими недовольства.

Колчак ликвидировал все права, завоеванные пролетариатом и трудящимися в октябре 1917 года. Легальные эсеро-меньшевистские профессиональные организации вели предательскую политику, они, конечно, ни в какой мере не защищали интересов рабочих, а верой и правдой служили Колчаку.

Сибирская большевистская организация, находившаяся в подполье, в трудных условиях руководила рабочими забастовками и

восстаниями, жестоко подавляемыми Колчаком. Эти тяжелые репрессии все же не могли сломить революционной воли рабочих. Недовольство и волнения крестьян, которым Колчак приказал было вернуть крупным землевладельцам землю и сельскохозяйственный инвентарь, беспощадно подавлялись карательными отрядами. Порки и расстрелы крестьян при господстве Колчака достигли невероятных размеров.

Но все это не помогло белым. Под влиянием большевистских организаций крестьяне с оружием в руках выступили против белогвардейцев.

Тяжелое экономическое положение рабочих и основной массы крестьян, невыносимый гнет и свирепая расправа буржуазно-помещичьего колчаковского правительства привели к огромному росту партизанского движения в тылу у Колчака. Действия красных партизанских отрядов развернулись на огромной территории Сибири (главным образом на Алтае, в бывших Томской, Енисейской и Иркутской губерниях). На борьбу с этим движением Колчак вынужден был бросить больше половины своих сил.

В декабре 1918 г. Колчак, по указанию генерала Нокса, сосредоточив на своем правом фланге белогвардейскую армию генерала Гайды, решил прорвать фронт действующей здесь 3-й Красной Армии и выйти на соединение с наступающими от Архангельска в район Котлас—Вятка английскими интервентами и русскими белогвардейцами.

24 декабря 1918 г. белые заняли Пермь. 3-я Красная Армия под напором численно превосходящих ее белых войск начала отступать.

Противник стал быстро продвигаться вперед, создавая реальную угрозу Вятке и всему Восточному фронту.

Эти события поставили перед ЦК партии вопрос о необходимости выяснить причины катастрофы на Уральском фронте.

Решением ЦК назначается партийно-следственная комиссия в составе членов ЦК товарищей **Сталина** и **Дзержинского**. В течение очень короткого времени товарищ **Сталин** добивается перелома на фронте и укрепления боеспособности 3-й армии. Он организует отправку на фронт надежных пополнений, производит чистку советских и партийных учреждений в тылу армии,

создает Ревком, налаживает работу на железных дорогах, укрепляет военные органы, руководит созданием крепких партийных и советских организаций в деревне. Перестраивается на новый лад вся партийная и советская работа.

В результате этой огромной работы товарища **Сталина** наступление противника было остановлено.

К весне 1919 г. на средства Антанты и при поддержке русских капиталистов Колчак сформировал армию в 300.000 человек, хорошо оснащенную в материально-техническом отношении. В обмен на сибирский хлеб Англия щедро посыпала Колчаку артиллерийское, техническое и вешевое имущество.

Против этих сил противника наш Восточный Фронт мог выставить всего лишь около 100.000 штыков и сабель, при чем в техническом отношении эта армия во многом уступала противнику. Антанта готовилась к первому походу на Советскую Республику.

В мае 1920 года товарищ **Сталин** писал:

"Первый поход был предпринят весной 1919 года. Поход этот был комбинированный, ибо он предполагал совместное нападение Колчака, Деникина, Польши, Юденича и смешанных англо-русских отрядов в Туркестане и в Архангельске, при чем центр тяжести похода лежал в районе Колчака"<sup>1)</sup>.

Армии Деникина и Колчака должны были соединиться в Саратове для дальнейшего совместного наступления на Москву, а в районе Котлас—Вятка предполагалось соединение Сибирской армии Колчака с наступающими от Архангельска интервентами и белыми.

Юденич наступал из Эстонии на Петроград, а войска белой Польши должны были приводить силы Красной Армии к Западному фронту.

В начале марта 1919 г. Колчак перешел в наступление тремя армиями. Наибольших успехов белые достигли на уфимском направлении. Это наступление привело к глубокому стратегическому прорыву Восточного фронта. В конце апреля 1919 года южная группа Восточного фронта под командованием старого большевика, боевика-революционера тов. **Фрунзе** перешла в контрнаступление, имея задачей ударом с юга на север (в направлении Бугуруслан—Белебей) во фланг зарвавшихся белых частей окружить и уни-

<sup>1)</sup> И. СТАЛИН. "Новый поход Антанты на Россию". (См. книгу К. Е. Ворошилова—*"Сталин и Красная Армия"*, 2-е издание. Воениздат, 1937, стр. 130).

Царицын). Для этого он расширил фронт своего наступления, имея в виду с выходом к Бугуруслану окружить 1-ю Красную Армию и отбросить ее на юг.

5-я армия под натиском противника продолжала отходить к Волге по двум расходящимся направлениям: часть сил шла на Самару и часть—на Симбирск. Противник почти беспрепятственно внедрялся в создавшийся разрыв.

В марте, во время колчаковского наступления, в Москве происходил VIII съезд партии, решения которого имели огромное значение для дальнейшей борьбы с контрреволюцией, в частности для подготовки разгрома Колчака.

11 апреля ЦК партии утвердил предложенные **Лениным** тезисы о положении на Восточном фронте.

ЦК предлагал всем партийным организациям в первую очередь направить все усилия на проведение мобилизации. В тезисах говорилось, что "надо напрячь все силы, развернуть революционную энергию, и Колчак будет быстро разбит. Волга, Урал, Сибирь могут и должны быть защищены и отвоеваны"<sup>1)</sup>.

В течение апреля—мая 1919 года партия мобилизовала и послала на Восточный фронт тысячи коммунистов. В кратчайший срок в ряде губерний была проведена общая мобилизация. Дополнительно была проведена мобилизация всех трудящихся 1890—99 гг.

Между тем было совершенно очевидно, что нельзя было "оставлять в руках Колчака Урал с его заводами, с его железнодорожной сетью, где он легко может оправиться, собрать кулак и вновь очутиться у Волги,—нужно сначала прогнать Колчака за Уральский хребет, в сибирские степи, и только после этого заняться переброской сил на юг"<sup>1)</sup>.

Приостановив победоносное наступление на Колчака, мы снизили бы боевое настроение красноармейских частей. Мало того, в этом случае Красная Армия лишилась бы поддержки десятков тысяч уральских рабочих и сибирских крестьян-партизан. Сибирское бюро ЦК партии, работавшее в подполье, сумело организовать в тылу Колчака мощное партизанское движение, которое значительно облегчило борьбу Красной Армии с Колчаком.

Исходя из этого, ЦК партии отверг план Троцкого, грозивший Советской России тягчайшими последствиями, и отстранил его от участия в делах Восточного фронта. Наступление на Колчака успешно продолжалось.

В борьбе за Урал, в уфимской, златоустовской и челябинской операциях, так же, как и в предыдущих боях, Красные Армии Восточного фронта проявили исключительную стойкость и геройизм.

<sup>1)</sup> И. СТАЛИН. "Об Октябрьской революции", Партиздат, 1932, стр. 61.

чтожить их. В ряде успешных операций под Бугурусланом, Бугульмой и Белебеем армиям Колчака был нанесен серьезный удар. В беспорядке и с большими потерями Колчак в апреле и мае отступил на рубеж реки Белой.

Красные Армии с боем двинались к Уралу вслед за отходившими армиями Колчака. Но темп движения Красной Армии **Ленин** считал все же недостаточно высоким. Обстановка категорически требовала доведения победы над Колчаком до окончательного разгрома его армий. Но против директивы ЦК партии—гнать Колчака за Уральский хребет, в сибирские степи, восстал злейший враг народа Троцкий, настаивавший в связи с продвижением Деникина на север и северо-запад, чтобы армии Восточного фронта остановились на линии реки Белой и чтобы несколько дивизий были переброшены с Восточного фронта на Южный.

Между тем было совершенно очевидно, что нельзя было "оставлять в руках Колчака Урал с его заводами, с его железнодорожной сетью, где он легко может оправиться, собрать кулак и вновь очутиться у Волги,—нужно сначала прогнать Колчака за Уральский хребет, в сибирские степи, и только после этого заняться переброской сил на юг"<sup>1)</sup>.

Приостановив победоносное наступление на Колчака, мы снизили бы боевое настроение красноармейских частей. Мало того, в этом случае Красная Армия лишилась бы поддержки десятков тысяч уральских рабочих и сибирских крестьян-партизан. Сибирское бюро ЦК партии, работавшее в подполье, сумело организовать в тылу Колчака мощное партизанское движение, которое значительно облегчило борьбу Красной Армии с Колчаком.

Исходя из этого, ЦК партии отверг план Троцкого, грозивший Советской России тягчайшими последствиями, и отстранил его от участия в делах Восточного фронта. Наступление на Колчака успешно продолжалось.

В борьбе за Урал, в уфимской, златоустовской и челябинской операциях, так же, как и в предыдущих боях, Красные Армии Восточного фронта проявили исключительную стойкость и геройизм.

<sup>1)</sup> И. СТАЛИН. "Об Октябрьской революции", Партиздат, 1932, стр. 61.

(Окончание на 3 стр.)

## Из истории гражданской войны

## РАЗГРОМ КОЛЧАКА

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

В боях за Уфу, при переводе через реку Белую, произошел такой боевой эпизод. Иваново-Вознесенский полк переправился на другой берег и отеснил белых, но, расстреляв все патроны, вынужден был закрепиться в ожидании пополнений. Этим воспользовался противник и вместо демонстративных атак повел настоящее наступление. Не выдержали бойцы, попятились. Командир и комиссар остановили бойцов, стали обяснять, что позади река, надо закрепиться и принять атаку. Дрогнувшие были бойцы задержались, перестали отступать. В это время к нашим цепям подскакало несколько всадников. То были товарищ Фрунзе и начальник политического отдела армии.

Фрунзе с винтовкой в руках побежал вперед. Все те, что были близко, его увидели. С быстрой молнией весть о прибытии командующего промчалась по цепям. Бойцов охватил энтузиазм. Они стремительно бросились вперед. Момент был исключительный. Редко кто стрелял — патронов было мало, неслись со штыками на лавины наступающего противника. Велика была сила героического подъема! Цепи врага дрогнули и побежали. Перелом был совершен, положение восстановлено.

Помощь рабочих, восставших в тылу белых, или выступления партизан обе-

спечивали успех Красной Армии во многих боях. Так, например, бой за Челябинск продолжался несколько дней и обошелся нам в 1.500 убитых и раненых. Город переходил из рук в руки. В самый критический момент выручили челябинские рабочие. Появление этих людей в рабочих блузах с винтовками в руках вызвало огромный энтузиазм красноармейцев, и моральный перевес решил дело в пользу красных частей.

Героизм красноармейцев, рабочих и крестьян, руководимых большевистской партией во главе с Лениным и Сталиным, обеспечил победу Красной Армии на востоке. Колчак был разбит, взят в плен и по постановлению Иркутского ревкома расстрелян. Урал и Сибирь в декабре 1919 года были освобождены от белых. Первый комбинированный поход Антанты прошелся.

В своей речи на II Всероссийском Съезде коммунистических организаций народов Востока В. И. Ленин, обясняя причину поражения колчаковщины, говорил, что победы героических красных войск дают «практическое доказательство того, что сплоченные силы рабочих и крестьян, освобожденных от ига капиталистов, производят действительные чудеса»<sup>1</sup>.

**Комбриг В. Самуилов.**

<sup>1</sup> В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXIV, стр. 544.

## План дорожного строительства не выполняется

Отдельные руководители колхозов и председатели сельских советов нашего района до сих пор не поняли того, что выполнение плана дорожного строительства является обязательным государственным делом. И не случайно, что за 1937 год по нашему району осталось неотработанных трудодней и конедней на 15 тысяч рублей.

На этот год план дорожного строительства горсовет и доротдел довели до каждого колхоза еще в декабре прошлого года, но до сих пор отдельные колхозы к выполнению этого плана не приступили. Особенно в этом отношении отстают колхозы Трудоармейского сельсовета.

Первое место в районе по выполнению плана дорожного строительства занимают колхозы Верх-Чумышского сельсовета, «Авангард», «Красный борец» и колхоз «Пихтовик», Михайловского сельсовета. Эти колхозы на заготовку леса и вывозку камня послали лучших колхозников. Хорошо работает на разработке каменного карьера бригада т. Богданова из колхоза «Красный борец», которая ежедневно выполняет норму на 100 и больше процентов.

Задача всех колхозов и сельских советов немедленно организовать заготовку леса и вывозку камня с таким расчетом, чтобы в дальнейшем не допустить таких позорных отставаний, какие имели место в прошлом году.

Сазанов.



К XX годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. «Чапаев в бою». Картина художника П. В. Васильева. (Центральный музей Красной Армии).

## Больше внимания клубу шахты № 3

Клуб шахты № 3 ведет подготовку к двадцатой годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

При клубе организованы драматический и музыкальные кружки. Более 50 человек любителей своими силами готовят пьесу «Призыв» и концерт.

23 февраля в 10 часов утра будет проведен детский утренник. Для детей будет сделан доклад о Красной Армии. После доклада будет концерт.

Вечером для взрослых будет поставлена пьеса «Призыв» и концерт. В программу концерта входят пение, декламация, музыка и физкультурные номера.

Но плохо то, что клуб

до сих пор в порядок не приведен. Декорации недостаточно, нет мебели, имеющаяся библиотека находится в безобразном состоянии, книги валяются на полу.

В библиотеке насчитывается около 70 взрослых читателей, а детей нет ни одного, потому что нет детской литературы. Обращались к тов. Проткину, чтобы он помог достичь детской литературы, но т. Проткин помочь не оказал.

Шахтному следует обратить внимание на работу клуба и устранить имеющиеся недостатки.

Степин.

## СТРОГО ВЫПОЛНЯТЬ УСТАВ ПАРТИИ

За последние пять лет нашей партией проведена громаднейшая работа по очищению своих рядов от враждебных, неустойчивых, разложившихся, примазавшихся и обюрократившихся элементов, проникнувших в партию в результате отсутствия в некоторых организациях и у отдельных руководителей большевистской бдительности и принципиальности, допустивших послабление в важнейших вопросах (прием в ряды партии, оформление партийных документов). Об этом ярко свидетельствовали уроки проведенных проверок и обмена партийных документов.

Центральный Комитет нашей партии и областной комитет требуют строгого выполнения устава ВКП(б) и инструкции ЦК об оформлении приема на учет и снятия с партийного учета,

правильного оформления материалов на вновь принимаемых в партию в соответствии с уставом ВКП(б). Этого никогда не должен забывать каждый коммунист, а обязан на основе повышения революционной бдительности еще серьезнее подходить к вопросу приема, а также всемерно способствовать наведению порядка в нашем партийном доме.

Несмотря на это, все же в нашей киселевской партийной организации имеются факты нарушения устава партии в вопросе приема в партию. Так, например, первичная парторганизация Трудоармейского сельсовета приняла кандидатом в члены ВКП(б) т. Сизинцева по 3 категории, как колхозника, с пятью рекомендациями, тогда как по уставу требуется 5 рекомендаций членов партии и ре-

комендация представителя политотдела или райкома. Следовательно, в данном случае требовалась рекомендация представителя горкома ВКП(б). С такого же рода нарушениями устава партии этой же парторганизацией переведен из кандидатов в члены ВКП(б) т. Григорьев М. И.

В парторганизациях треста «Кагановичуголь», горсовета, шахты № 4—10, шахты № 5 и других имеются факты нарушения инструкции ЦК партии по оформлению приема на учет и снятию с учета коммунистов. В парторганизации треста «Кагановичуголь» секретарь парткома т. Томилович при приеме коммунистов на учет не записывает их в книгу учета, а принимает лишь от прибывшего прикрепительный талон горкома партии. Таким образом не оформлены учетом т. Сидоров и другие. При снятии с учета т. Томилович не делает отметки

в книге учета коммунистов. Так не оформлен перешедший в парторганизацию райкома угольщиков т. Пугачев и выбывший в другую парторганизацию т. Воронов Г.

Не лучше обстоит с оформлением дел коммунистов в парторганизации горсовета. Как было в бытность секретаря парткома т. Калямина, так и сейчас при секретаре парткома т. Шапочкине. По невнимательности у них записаны в разделе членов ВКП(б) кандидаты партии т. Купреев, Ломакин, Сухарева. В книге учета заполнены не все графы, при изменениях же в учетных данных коммунистов это не отмечается. Так же и в парторганизациях шахты № 4—10 и шахты № 5.

Со стороны ряда коммунистов, становящихся на учет, нарушаются правила своевременного оформления. Тов. Хисматулин больше месяца являлся партор-

гом сергеевской первичной парторганизации, не оформленный учетом. Тов. Алексеев находится около двух месяцев в сергеевской парторганизации, а на учет до сих пор не встал. Товарищи Баладурин, Федорова долгое время не вставали на учет при переходе в парторганизацию горсовета.

Этими коммунистами и парторганизациями грубошим образом нарушаются самые элементарные, в тоже время самые необходимые правила по учету коммунистов, тем самым нарушаются своевременный и точный учет, требуемые инструкцией ЦК ВКП(б) по учету коммунистов.

Видимо, эти коммунисты и парторганизации забыли об уроках проверки и обмена партийных документов, забыли устав партии и инструкцию ЦК. Только этим можно обяснить такое явление.

Цыпляев.



Несбывшиеся надежды „грабовщиков“.  
Рисунок художников КУКРИНИКСЫ.

## На фронтах в Испании

Занятые республиканскими войсками за время последних боев под Гренадой (южный фронт) горные позиции ставят мятежников в затруднительное положение. За два дня боев мятежники потеряли здесь около 1500 человек убитыми. Командование мятежников на этом фронте бросает в бой свои войска под угрозой расправы. Командир одного из фашистских батальонов, отступивших в бою, был расстрелян. Мятежники посыпают на передовые линии 17-летних подростков, недавно мобилизованных по приказу генерала Франко.

Утром 8 февраля 6 италь-

янских самолетов сбросили 60 бомб на портовый город Сагунто (к северу от Валенсии).

\*\*\*

Начиная с 13 февраля прошлого года, когда город Барселона впервые подвергся бомбардировке фашистской авиацией, мятежники бомбардировали Барселону 23 раза, сбросив в общем итоге 528 бомб. Количество жертв от этих бомбардировок среди гражданского населения составляет 3467 человек, из которых 998 убито. В городе частично или полностью разрушено 863 здания.

(ТАСС).

## Условия попрежнему не создаются

В газете „В бой за уголь“ писалось о том, что комсомольской бригаде, работающей на шахте № 1—2, не создают условий работы. Несмотря на это, мер до сих пор не принято, и бригада попрежнему продолжает работать в таких же условиях.

Сейчас комсомольская бригада готовится к 13 февраля встать на комсомольскую вахту имени двадцатой годовщины Ра-

боче-Крестьянской Красной Армии и Флота.

Управляющему шахтой т. Симовичу, главному инженеру т. Беркунову и начальнику З участка т. Стародубцеву нужно создать все необходимые условия комсомольской бригаде для того, чтобы двадцатую годовщину Красной Армии и Флота бригада ознаменовала высокими производственными победами. **Савельев.**

## ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 10 ФЕВРАЛЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Пропр. вод. труда	Основные штреки и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол
Шахта № 1—2	1854	2002	113,9	2,18	28,2	11,7	41,5
Шахта № 3	1518	1433	94,4	2,20	23,4	18,4	78,6
Шахта № 4—10	2125	2069	97,3	2,46	31	14,3	46,1
Шахта № 5	1357	1468	108,1	2,86	7	4,6	65
<b>Всего по тресту</b>	<b>6854</b>	<b>6972</b>	<b>101,7</b>	<b>2,40</b>	<b>89,6</b>	<b>49</b>	<b>54,7</b>
Механизиров.	5037	95,5					
Марки „К“	956	127,4					
Отгружено	8888	7261	88,8				

## Срывают распределение доходов по трудодням

В декабре прошлого года колхоз „Хель-хем“, Михайловского сельсовета, продал Киселевскому обществу 24 центнера свиного мяса. За это общепит должен был уплатить колхозу 10800 рублей, но из этой суммы общепит до сих пор колхозу не заплатил 5800 рублей.

Такое же положение создалось и в Киселевском районе, которое за сдачу молока государству колхозом в 1937 году еще не заплатило 559 рублей.

Госбанк, который должен повседневно контролировать расчет организаций с колхозами, на сегодняшний день никаких мер не принимает, хотя об этом вопросе в Госбанке ставился неоднократно.

На днях колхоз „Хель-хем“ приступает к распределению доходов по трудодням, а фактически колхозников рассчитывают нечем, потому что организации затягивают расчеты с колхозом и срывают распределение доходов по трудодням.

Председатель колхоза **Шерин.**

## О содержании в чистоте уборных, помойных ям, мусорных ящиков

Обязательное постановление № 7 президиума Киселевского городского совета от 1 февраля 1938 г.

На основании положения об изъятии обязательных постановлений от 30 марта 1931 года (С. У. № 27, ст. 186) и в целях улучшения санитарного состояния гор. Киселевска и пригородных поселков президиум Киселевского горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать все государственные, кооперативные и общественные учреждения, предприятия, организации, частных домовладельцев и арендаторов иметь при каждом домовладении помойные ямы, мусорные ящики и отхожие места и выполнять при устройстве и содержании их нижеследующие санитарные правила:

а) Уборные общественного пользования должны состоять из 2-х отделений—мужского и женского, с числом очков из расчета одно-го на 50 человек посетителей, но не менее 2-х очков в каждом отделении.

б) При уборных общего пользования, расположенных внутри зданий общественных мест, должны находиться умывальники и полотенцы. Полы и стены на уровне 1,5 метра не реже одного раза в пятидневку должны обмываться карболовым раствором. Открытые общественные уборные на площадях и улицах в те же сроки заливаются известковым 20-проц. молоком или засыпаются после тщательной очистки известкой.

в) При уборных общего пользования, расположенных внутри зданий общественных мест, должны находиться умывальники и полотенцы. Полы и стены на уровне 1,5 метра не реже одного раза в пятидневку должны обмываться карболовым раствором. Открытые общественные уборные на площадях и улицах в те же сроки заливаются известковым 20-проц. молоком или засыпаются после тщательной очистки известкой.

г) Уборные должны иметь ясные надписи отделений „Мужская“, „Женская“.

д) При уборных общего пользования, расположенных внутри зданий общественных мест, должны находиться умывальники и полотенцы. Полы и стены на уровне 1,5 метра не реже одного раза в пятидневку должны обмываться карболовым раствором. Открытые общественные уборные на площадях и улицах в те же сроки заливаются известковым 20-проц. молоком или засыпаются после тщательной очистки известкой.

е) Глубина помойных ям и выгребов определяется в зависимости от уровня грунтовых вод, но не глубже 2-х метров.

ж) Дворовые и уличные отхожие места должны иметь глухие стены, плотные полы со скатом, с плотно закрывающейся дверью.

з) Мусорные ящики для временной свалки мусора и хранения последнего должны быть пло-

е, хорошо сбитые, с плотно закрывающейся крышкой и обязатель-

но надземные.

и) Очистку выгребных и помойных ям и мусорных ящиков следует производить своевременно, не допуская накопления более чем 3/4 их емкости.

В зимнее время для удаления помоев разрешается устраивать снеговые ямы, подлежащие полной очистке и вывозке к 1-му апреля.

ПРИМЕЧАНИЕ: Сжигание мусора в усальях воспрещается, отхожие и помойные ямы должны постоянно содержаться в чистоте, разливание помоев и разбрасывание отбросов и мусора во дворе, а также рытье ям для отбросов и зарывание трупов животных на усадьбе воспрещается.

2. Виновные в нарушении настоящего постановления и санитарных правил подлежат взысканию по установленному порядку предпринимательству, штрафу не свыше 100 руб. или принудительным работам до 1 месяца.

Наблюдение за выполнением этого возлагается на горкомхоз, сельсоветы, саннадзор, органы милиции.

3. Настоящее постановление распространяется на г. Киселевск, пригородные поселки: Калзагай, Тугай, Черкасов Камень, совхоз и Трудоармейскую МТС.

Издается сроком на 2 года и вступает в силу через 15 дней после опубликования.

Председатель горсовета  
**Колотов.**  
За ответ. секретаря Чусов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля, в 5 часов вечера, в помещении горсовета (зал заседаний) состоится районное совещание по финансовым вопросам.

Повестка дня:

1. О ходе выполнения финансового плана за первый квартал

Горфо.

И. о. ответ. редактора Ф. А. ЗАБРОДИН.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

12, 13, 14  
февраля

звуковой художественный  
фильм

## ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ

Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера

Дирекция.

Колхоз „Красный Октябрь“, Михайловского сельсовета,  
**ПРОДАЕТ СЕНО,**  
находящееся близ поселка Высокий. Цена по соглашению. Обращаться в управление колхоза.  
Правление.

Киселевскому горфо требуются старший инспектор по доходам и старший налоговый инспектор по городу, знающие налоговое дело.

Лица, желающие поступить, дол-

жны обращаться к зав. горфо в часы занятий.

Горфо.

**УТЕРЯННЫЙ** пропуск на линию Капитальную на имя Абдулова считать недействительным.